Окружной этап Всероссийской олимпиады по физике, 2012 год, 11 класс.

Задача 1. На полу лежит доска массы m. Как должен двигаться на доске человек массы М, чтобы она начала скользить по полу? Коэффициент трения между доской и полом равен k.

[image: image1.bmp]Задача 2. Определите частоту колебаний пружинного маятника, который образован грузом массой m, связанным с бортами тележки одинаковыми пружинами жесткости k. В состоянии покоя пружины не деформированы. Тележка имеет массу М, может двигаться без трения в горизонтальной плоскости. Тележка симметрична так, что её центр масс и центр масс груза в состоянии покоя находятся на одной вертикали.
Задача 3. Найти отношение работ расширения газа в процессах
 1 – 2, 3 – 4. Массы газов одинаковы. Газ по своим свойствам близок к идеальному.

Задача 4. Катушка с намотанной на неё проволокой вращается вокруг своей оси. Концы проволоки с помощью скользящих контактов соединены с гальванометром. Какой заряд ΔQ пройдет через гальванометр при резкой остановке катушки? Радиус катушки r, угловая скорость её вращения ω, площадь поперечного сечения проволоки S, удельное сопротивление металла проволоки (.
Задача 5. Электрическая печь присоединена к сети напряжением U = 220 В. Расстояние от ввода до места, где установлена печь l = 7,5 м. Сечение провода S = 1,5 мм2, его удельное сопротивление ( = 10(7Ом(м. Определите сопротивление печи, если её мощность Р = 2,1 кВт.
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